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Správa z monitorovacej návštevy 

Dátum: 16. 10. 2023 

Miesto: Slovenská technická univerzita v Bratislave 

Prítomní za projekt: Mgr. Lesana Zemanová, Lucia Miadoková, MSc., Mgr. Peter Bobalik 

Prítomné za národnú agentúru: Mgr. Veronika Haberlandová, Ing. Silvia Miháliková  

Monitorované projekty č.: 2021-1-SK01-KA131-HED-000010381, 2022-1-SK01-KA131-

HED-000056772, 2022-1-SK01-KA171-HED-000077735, 2023-1-SK01-KA131-HED-

000112419 a 2023-1-SK01-KA171-HED-000148295 

Diskusia k realizácii programu Erasmus+: 

OBSAHOVÉ 

 

1. Momentálny stav realizácie projektu 

V súčasnosti na Slovenskej technickej univerzite v Bratislave (STU) prebieha 5 paralelných 

projektov z nového programového obdobia 2021 – 2027. Všetky projekty administratívne 

riadia zamestnanci z Útvaru medzinárodných vzťahov (ÚMV), pričom projekty aj úlohy sú 

podelené. Okrem pracovníkov na TPP využíva STU aj 2 zahraničné stážistky cez program 

Erasmus+, ktoré vypomáhajú na ÚMV so sociálnymi médiami, prípravou podujatí, 

newsletterom a pod. 

Na administráciu mobilít využíva STU interný systém AIS (IS4U-UIS), ktorý je zakúpený  

z Českej republiky. Cez systém si študenti podávajú prihlášky, prebiehajú nominácie, 

nahrávajú povinné dokumenty pred vycestovaním aj sa generuje finančná zmluva. Systém 

vyhodnocuje aj predchádzajúcu účasť a podarilo sa implementovať aj absolventské stáže, 

plánuje sa prepojenie s Dashboardom, aby nebolo potrebné nahrávať uzavreté IIA do dvoch 

systémov. 

 

Projekt KA131 2021 

Projekt končí ku 31. 10. 2023, začiatky boli veľmi problematické, čo sa týka najmä IT 

nástrojov ako Beneficiary Module, Dashboard aj OLA, ale momentálne už nástroje v rámci 

možností fungujú a vykazujú menej problémov. Čerpanie rozpočtu je nad úrovňou 90 %, ku 

koncu projektového obdobia boli veľmi populárne krátkodobé mobility na BIP, rovnako 

čerpajú rozpočet aj na prijímanie ukrajinských účastníkov aj na medzinárodnú mobilitu, zatiaľ 

zväčša ako doplnok ku KA171 alebo k príprave nových žiadostí na KA171 ako prípravné 

návštevy.  

 

Projekt KA131 2022 

Na dlhodobé mobility sa projekt začal čerpať minulý akademický rok, momentálne sa už bude 

STU sústrediť najmä na dočerpanie rozpočtu prostredníctvom stáží alebo krátkodobých 

mobilít. Problémy so zmenami sadzieb nevnímajú, ale študenti v zahraničí sa porovnávajú. Aj 

v tomto projekte čerpá STU rozpočet na prijímanie ukrajinských účastníkov aj na 

medzinárodnú mobilitu. Záujem o dofinancovanie projektu 2022 prostredníctvom 

mimoriadnej priebežnej správy nie je.  
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Projekt KA131 2023 

Čerpanie začalo na dlhodobé študentské mobility týmto akademickým  rokom, problematické 

sa vidí vyplatenie druhej splátky v závislosti od toho, koľko percent bude v čase podávania 

vyčerpaných z prvej splátky. Na STU je problém s predfinancovaním z vlastných zdrojov. 

V tomto projekte je vyšší počet mobilít v porovnaní v predchádzajúcimi, o zamestnanecké 

mobility je väčší záujem aj z dôvodu novoschválenej aliancie Európskych univerzít.  

 

Zmiešané intenzívne programy (BIP) 

STU zorganizovala už viacero BIPov, momentálne prebieha prvý BIP pre zamestnancov, ide 

o staff week pre partnerov v rámci aliancie Európskych univerzít. Za obsah BIPu sú 

zodpovedný projektový manažéri z fakúlt, avšak v prípade, že sa organizuje BIP z ÚMV tak 

to pokrýva daná zodpovedná osoba. ÚMV pripravilo rôzne vzorové dokumenty, ktoré od 

fakúlt vyžadujú, k jednoduchšej a prehľadnejšej administrácii BIPov na univerzite. 

 

Projekt KA171 2022 

V súčasnosti sú podpísané všetky IIA so všetkými schválenými partnermi v rámci projektu, 

počty mobilít sa rozdelili po schválení projektu a už prebiehajú aj výmeny. Spolupráca 

s Ruskou federáciou momentálne nie je, grant na ostatné krajiny sa čerpá.  

 

Projekt KA171 2023 

Projekt začal 1. 8. 2023, momentálne sa dohaduje podpisovanie IIA zmlúv, ešte neboli 

zrealizované žiadne mobility. V prípade, že spolupráca bola už v rámci výzvy 2022 tak bola 

IIA podpísaná na celé programové obdobie a teda STU partnera oboznámi už iba listom o tom 

či bol projekt schválený, v akej miere a taktiež aj konkrétnych počtoch mobilít a ich trvania. 

Týmto spôsobom chce STU urýchliť proces a prejsť k plynulejšiemu plánovaniu mobilít. 

 

2. Kritériá výberu účastníkov 

ÚMV pripravuje minimálne výberové kritériá, samotný výber sa však robí na fakultách, ktoré 

si kritériá prispôsobia na základe svojich potrieb. Po ukončení výberového konania fakulty 

zasielajú na ÚMV zoznam vybraných účastníkov. pre dlhodobé mobility na štúdium býva 

otvorené hlavné kolo na prelome decembra/januára na ďalší akademický rok, na jeseň je 

potom otvorené dodatočné výberové kolo pre mobility na letný semester na zvyšné voľné 

miesta. Pre mobilitu za účelom stáže sú priebežne počas roka otvárané 3 výberové kolá. Pre 

krátkodobé mobility a BIP mobility je výberové kolo otvorené počas celého roka, keďže 

ponuky na BIP prichádzajú neustále. Pre KA171 platí všetko rovnako, v prípade 

prichádzajúcich účastníkov sú za výber zodpovední partneri, ktorí po vybratí pošlú na ÚMV 

zoznam vybraných účastníkov.  

 

3. Výber partnerov, ďalšia spolupráca 

Pri začiatku nového programového obdobia prebehla revízia IIA zmlúv, návrhy na nové 

spolupráce prichádzajú z fakúlt, na ÚMV podpisuje zmluvy cez KA131 inštitucionálny 

koordinátor prostredníctvom Dashboardu.  

V prípade KA171 sa posiela v predstihu pred podávaním žiadosti formulár na fakulty, 

prostredníctvom ktorého fakulty vyberú krajiny, s ktorými chcú spolupracovať a odpovedia 

v spolupráci so zahraničnými partneri na otázky, ktoré sa pýta formulár žiadosti aj so 

žiadanými počtami mobilít. Od zahraničných partnerov sa vyžaduje aj podpis Letter of Intent, 

ktorý zabezpečí, že po schválení žiadosti nebude problém s podpisom IIA a následnou 

spoluprácou. Na ÚMV sa následne dáva žiadosť dokopy a odosiela. Každoročne spolupráce 

s tretími krajinami nepridruženými k programu pribúda.   
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4. Spôsob monitoringu a podpora účastníkov 

V prípade mobilít štúdium má ÚMV pre študentov MS Teams skupinu, kde sa posielajú 

aktuálne informácie, študenti sa vedia na seba nakontaktovať, je to jeden z kanálov, cez ktorý 

ÚMV so študentami komunikuje. Na konci mobility vypĺňajú študenti okrem povinného EU 

survey aj vlastný AIS dotazník spätnej väzby (informácie o ubytovaní, spokojnosti, výške 

nákladov, predmetoch a pod.), ktorý si vie následne v AISe dohľadať ktokoľvek a aj na 

základe toho sa rozhodnúť pre krajinu/univerzitu v zahraničí. 

Pri stážových pobytoch sú 2x ročne vykonávané monitorovacie návštevy firiem v zahraničí, 

zvyčajne je to spojené s inou mobilitou do danej krajiny/mesta – chodievajú aj zamestnanci 

ÚMV aj iní zamestnanci STU. Po ukončení stáže sa môže prijímajúca firma rozhodnúť, či 

chce byť v databáze firiem STU, ktoré prijímajú stážistov. Táto databáza je potom dostupná 

pre záujemcov o mobilitu stáž. 

Pri prichádzajúcich účastníkov organizuje ÚMV spolu s Erasmus Student Network na 

začiatku každého semestra Welcome Week. ÚMV je nápomocné pri vybavovaní víz, 

poistenia, založenia bankového účtu v prípade KA171 študentov. 

 

5. Uznanie, potvrdenie získaných zručností, vedomostí a kompetencií 

S uznávaním štúdia na STU nie je problém, vždy platia predmety, ktoré si študenti navolia do 

OLA. Stážové pobytu nie sú typicky uznávané za ECTS, ale sú uvedené v dodatku k diplomu. 

Pri pedagogických zamestnancoch dopomáha zahraničná mobilita na habilitačné a prof. 

Konania. Pri STT mobilitách nie je spôsob uznania, ale sú podporvané zo strany vedenia, 

zúčastňujú sa ich aj pracovníci iných oddelení než len ÚMV, využívajú sa aj jazykové kurzy. 

STU postupuje na základe smernice: 

https://www.stuba.sk/buxus/docs/stu/pracoviska/rektorat/odd_zahranicne_vztahy/2020_05_s

mernica_mobility_podpisany.pdf  

 

6. Výsledky, prínos, diseminácia 

Výsledky spoluprác z projektov KA131/KA171 niekedy prejdú do projektov KA2, resp. aj do 

centralizovaných projektov. Šírenie o programe prebieha prostredníctvom sociálnych sietí, 

web stránky, aktivít, ktoré STU organizuje pre uchádzačov o mobility. 

 

7. zmeny, problémy, ich riešenie a prijaté opatrenia 

Personálne zabezpečenie útvaru sa javí ako dostatočné, agenda na ÚMV je rozdelená medzi 

jednotlivých pracovníkov, STU využíva na pomoc pri zabezpečovaní agendy Erasmus+ aj 

stážistky.  

 

FINANČNÉ 

 

8. finančné riadenie projektu 

Finančné riadenie prebiehajúcich projektov je popísané v bode číslo 1. STU každou výzvou 

narastá pridelený rozpočet aj počet mobilít, čo aj odzrkadľuje záujem o mobility. 

  

9. oprávnenosť a účtovanie nákladov spojených s realizáciou projektu, 

priebežné čerpanie grantu a stav rozpočtu v Beneficiary Module 

Priebežné čerpanie grantu je popísané vyššie.  

 

 

 

 

https://www.stuba.sk/buxus/docs/stu/pracoviska/rektorat/odd_zahranicne_vztahy/2020_05_smernica_mobility_podpisany.pdf
https://www.stuba.sk/buxus/docs/stu/pracoviska/rektorat/odd_zahranicne_vztahy/2020_05_smernica_mobility_podpisany.pdf


F-E+129v4 

MONITORING DIGITALIZÁCIE PROGRAMU 

 

1. Kto je  na VŠ zodpovedný za riadenie a koordináciu digitalizácie a digitálnej 

transformácie VŠ (vrátane digitalizácie programu Erasmus+)?  

Prorektor pre informatizáciu, praktické záležitosti má na starosti systémová integrátorka 

AISu, ktorá je zodpovedná za prepojenie AISu s Dashboardom. 

 

2. Ako prebieha implementácia Iniciatívy európskej študentskej karty na VŠ?  

V súčasnosti bez problémov, OLA aj Dashboard sú povinne využívané už niekoľko 

akademických rokov.  

 

3. Aký nástroj VŠ využíva na digitálne riadenie mobilít?  

Dashboard EWP, ktorý sa postupne prepojí na interný systém AIS. 

 

4. Sú na VŠ nastavené procesy riadenia mobilít (napr. v internej smernici)? Kto je 

zodpovedný za podpisovanie Inter-inštitucionálnych zmlúv a Online Learning 

Agreementov, kto má prístup do systémov (koordinátor, prorektor, fakultný 

koordinátor....)? Majú zadefinované právomoci jednotliví  užívatelia systémov?   

Postupy sú uvedené v smernici STU: 

https://www.stuba.sk/buxus/docs/stu/pracoviska/rektorat/odd_pravne_organizacne/pravidla%

20implementacie%20projektov.pdf Inštitucionálny koordinátor je zodpovedný za 

podpisovanie IIA zmlúv, OLA podpisujú fakultní koordinátori. 

 

5. Podpisuje VŠ Zmluvy o štúdiu – Learning Agreement v digitálnej podobe, cez 

Dashboard EWP alebo iný nástroj? Koľko percent zo všetkých Zmlúv o štúdiu  

sa podpísalo cez sieť Erasmus Without Paper? Aké problémy sa  pri podpisovaní 

vyskytujú?  

Learning agreementy sú podpisované výlučne digitálne cez nástroj OLA, zodpovední sú 

fakultní koordinátori, prípadne zodpovedné osoby na fakulte, ktoré si zvolili fakulty, náhľad 

majú aj pracovníci ÚMV. Študent je po podpise povinný OLA stiahnuť a nahrať do AIS ako 

potrebnú dokumentáciu pred odchodom na mobilitu.  

 

6. Podpisuje VŠ medziinštitucionálne zmluvy v digitálnej podobe, cez Dashboard 

EWP alebo iný nástroj? Koľko percent zo všetkých medziinštitucionálnych 

zmlúv sa podarilo podpísať cez sieť Erasmus Without Paper?  Aké problémy sa  

pri podpisovaní vyskytujú?  

IIA sú podpisované digitálne cez nástroj Dashboard EWP, ojedinelé problémy sa riešia 

s konkrétnymi vysokými školami individuálne, zvyčajne sa dohodne spolupráca cez emailovú 

komunikáciu. 

 

7. Pristúpila Vaša inštitúcia aj k digitalizácii iných procesov v rámci programu 

Erasmus (napr. nominácie)?  

Systémová integrátorka AIS spolupracuje s vývojármi AIS v Českej republike a plánuje sa 

prepojiť AIS s Dashboardom aj s OLA. V súčasnosti sa využíva AIS ako ďalší nástroj na 

administráciu mobilít, študenti nahrávajú potrebné dokumenty, ÚMV zhromažďuje prihlášky, 

vidí predchádzajúce mobility, generuje finančné zmluvy cez nástroj AIS. 

 

https://www.stuba.sk/buxus/docs/stu/pracoviska/rektorat/odd_pravne_organizacne/pravidla%20implementacie%20projektov.pdf
https://www.stuba.sk/buxus/docs/stu/pracoviska/rektorat/odd_pravne_organizacne/pravidla%20implementacie%20projektov.pdf
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8. Je na VŠ implementovaný Európsky identifikátor študenta (European Student 

Identifier – ESI) do procesov digitálneho riadenia mobilít?  (či VŠ využíva službu 

eduGAIN a študent sa do všetkých online nástrojov môže prihlásiť cez domáce 

kontá) 

Áno. 

 

9. Využívajú študenti VŠ Erasmus App? Ako propagujete túto aplikáciu?  

Nie je až tak často využívaná, ako sa dozvedáme zo záverečných správ z AIS, ktoré vypĺňajú 

mobilitní účastníci po ukončení mobility. Dôvodom je, že partnerské inštitúcie tam nedávajú 

informácie, avšak je medzi študentami promovaná počas webinárov pre vybraných študentov.  

 

 

A. Závery a odporúčania: 

Realizácia programu Erasmus+ na STU je v súlade s Chartou Erasmus pre vysokoškolské 

vzdelávanie. STU využíva všetky možnosti programu Erasmus+ a v dostatočnej miere tieto 

možnosti propaguje potenciálnym účastníkom. 

V súvislosti s digitalizáciou programu oceňujeme rýchlu implementáciu nástrojov Erasmus 

Without Paper a ich aktívne využívanie v praxi. 

Odporúčania: 

• Čerpanie rozpočtu prideleného na organizáciu mobility by mal prioritne slúžiť na 

podporu účastníkov mobilít (prichádzajúcich/odchádzajúcich). Neodporúčame 

výlučné financovanie miezd pracovníkov z tejto rozpočtovej kategórie, inštitúcia sa 

podaním žiadosti o projekt Erasmus+ v Čestnom vyhlásení zaväzuje, že má dostatočnú 

finančnú a prevádzkovú kapacitu na realizáciu projektu. 

 

 

 

V Bratislave, dňa 10. 11. 2023 

Správu vypracovali: Mgr. Veronika Haberlandová, Ing. Silvia Miháliková 

 


